

26°C

温暖在您身边

A05 | 三湘都市报 生·视频

2022年3月25日 星期五 编辑/黄海文
图编/言琼 美编/张元清 校对/张郁文



扫码看视频

凌晨时分，暴雨突至，令长沙街头的行人防不胜防。眼瞅着一位残障人士匍匐在地无法起身，正在屋檐下躲雨的她飞奔上前，轻轻将他扶起。暖心一幕，被网友捕捉并发到网上，引发众多好评和点赞。

3月24日，在长沙市天心区坡子街道西牌楼社区，记者通过周边商铺的监控，看到雨夜中温馨的一幕。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱

雨中奔跑的身影，温暖了很多人的心

3月17日，一段《女孩冒雨扶起残障人士》的视频在网上热传，画面仅15秒，却令人动容。画面中，凌晨的长沙街头突降暴雨，一位双腿缺失的残障人士匍匐在雨地，全力扭动着身躯，试图立起身子。无奈路面湿滑，总是失败。就在这时，一名女子突然跑到他身侧，将其扶起，让他能自行移动到屋檐下避雨。

视频一经发布，立马引来网友好评，都在为善良的她点赞，希望这样的善举能成为一种普遍现象。网友@随意说：“一件小事，但又有多少人能把这样的小事做好呢？赞！”网友@锦上添花留言：“这世间永远不缺爱，也不缺温暖。”网友@喜赞言：“一个善举让人体会到的是这个社会多么温暖！”网友@李枢子说：“长沙好心的男孩女孩多，本人受助过！世界上好人多！”

通过视频画面，可以锁定事发地点是长沙市解放西路西牌楼社区。24日，记者咨询了附近的商家，均表示不认识这个热心女孩。在社区的帮助下，记者从街边店铺监控视频中，看到了温馨一幕的全过程。

监控视频显示，3月17日凌晨1时47分，长沙解放西路突降暴雨，正在路边摆摊的女孩飞快地将货物往屋檐处转移。1时49分20秒，一位残障人士试图借助两个小凳子移动到屋檐下避雨，可一用劲，凳子却挤出控制范围，匍匐在地的他数次努力，都无法立起身体。已经在屋檐下避雨的女孩看到这一幕，奔跑着冲进雨中，轻轻将他扶起。

残障人士暴雨中跌倒
她飞奔而出伸出援手

全城寻找 爱心女孩



3月17日凌晨，长沙突降暴雨，解放西路的一幕，温暖了城市的雨夜。（视频截图）

如果你认识这个女孩，请联系我们

记者从社区了解到，凌晨时分这个路段摆摊的人比较多，女孩并非周边商户。记者询问附近的商户，大家都表示看见过，但并不认识。

随后，记者在网友评论中发现受助残障人士的妻子@辣椒520的评论。她说，自己是安徽芜湖人，很感谢这位好心的女孩帮助她老公，“感谢！好人一生平安，谢谢，感激不尽！”

三湘都市报记者短视频平台上私信了@辣椒520，了解到她的丈夫今年33岁，从小没有父母。因为一场意外，失去了双腿，导致生活无法自理，是好心养母把他捡回来抚养了30年。尽管命运不公，但丈夫人生中感受到的爱与温暖很多，正是这些支撑着两口子乐观积极地生活。对于当天能为丈夫搭把手的女孩，她是发自内心地表示感激。

如果你认识这位善良的女孩，请拨打三湘都市报热线0731-84326110，或通过微博、抖音、快手@三湘都市报，也可关注三湘都市报微信公众号(sxdbs96258)留言。

《长沙有位“共享奶奶”》后续

小小的家成了爱心“中转站”

**“共享奶奶”李健美
获天天正能量奖**



扫码看视频

三湘都市报3月24日

讯 十余年如一日为双职工家庭孩子免费提供餐食；在她不到30平方米的家中，最多时有7个孩子吃饭……本报报道的《长沙有位“共享奶奶”照看双职工家庭孩子12年》，本周一参加了由本报联合阿里巴巴及全国百家媒体发起的公益平台——天天正能量第427期周评选。经过全国媒体评委、正能量合伙人和网友的投票和点赞，长沙岳麓区望月湖街道荣龙社区的“共享奶奶”李健美获得全国正能量奖及5000元正能量奖金。

“谢谢你们的奖励，我很受鼓舞。”3月24日下午，三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量为李健美颁发正能量奖，以及5000元奖金，老人有些意外，更多的是欣喜。

家成了社区爱心“中转站”

“能帮上一点忙，很开心。只要我还能动，就会一直免费为孩子提供餐食。”中午1时，在长沙市岳麓区望月湖街道荣龙社区李健美的家门前，刚收拾完碗筷的她从厨房走出来，郑重地双手接过奖状，仔细端详。得知自己还获得了5000元正能量奖金，李健美第一个反应是抬头询问社区工作人员，小区一户困难居民家情况。随后轻声嘀咕道，“正好买点东西，上门去看看。”

李健美的热心肠，在小区里早就出了名。“为孩子们免费做几天饭不难，贵在日复一日，不求回报。”在街坊邻居眼里，李健美的家就是一个社区爱心“中转站”。“家虽然只有不到30平方米，但人气最火。”荣龙社区工作人员谭锦告诉三湘都市报记者，李健美的饭菜不仅广受孩子们的喜爱，一些家长也常被她热情地留下来吃饭。

最近防疫工作任务重，社区工作人员都从早忙到晚，李健美得知后主动提出要为他们做饭。“看到他们这么累，我有些心疼。”李健美说。“她做的饭菜不仅口味好，还荤素搭配健康有营养。”社区宣传专干肖萼竖起大拇指。

为有爱的“共享奶奶”点赞

“热心不难，难的是她有求必应、十几年如一日。送上一份敬意，致敬她从无怨言，也不求回报。”阿里巴巴工作人员来电表示，希望联合本报为李健美的非凡之举点赞，“孩子们的一声‘共享奶奶’，为社区邻里平添了一抹别样的温情，让原本无血缘关系的人们变成了一家人。”

在给李健美的颁奖词中，天天正能量写道：“她为双职工家庭孩子免费提供餐食12年，是孩子们口中的‘共享奶奶’。家中不到30平方米，最多时有7个孩子吃饭，照看过的孩子有上百名，这些数字是无私的勋章，也是爱的证明。她用一蔬一饭，支撑着孩子们平凡生活里的梦想，也身体力行，参与着周围人生命中的‘大事’。一份天天正能量奖励，感谢她的无私与奉献，给有爱的‘共享奶奶’点赞！” ■文/图/视频 全媒体记者 胡锐



3月24日，本报联合阿里巴巴天天正能量为李健美颁奖。